

Рецензия к учебным пособиям по вопросам реагирования системы здравоохранения на случаи гендерного насилия, разработанные в рамках проекта ЮНФПА «Укрепление профилактики и реагирования на насилие в отношении женщин и девочек в Центральной Азии» при поддержке Правительства Великобритании

В последние годы насилие в отношении женщин стало предметом дискуссий во многих странах: статистика вызывает тревогу, а случаи смерти в результате гендерного насилия экспоненциально растут в разных уголках мира. Насилие в отношении женщин – общемировая проблема, для которой не существует культурных, географических, религиозных, социальных и экономических границ.

Насилию подвержены женщины во всем мире вне зависимости от возраста. Согласно последним оценкам около 30% женщин в возрасте 15 лет и старше во всем мире испытывали физическое и/или сексуальное насилие со стороны интимного партнера в течение своей жизни. Последствия насилия для молодых девушек очень опасны – ранняя нежелательная беременность, нарушение репродуктивных функций в результате травм, ИППП и др., посттравматические расстройства.

Казахстан, как и многие другие страны-члены ООН, присоединился практически ко всем основным международным обязательствам в области обеспечения гендерного равенства, в том числе и к Целям устойчивого развития до 2030 года, где одной из главных задач 5-й Цели является искоренение насилия в отношении женщин. Профилактика и борьба с явлением насилия в казахстанском обществе является одним из важнейших приоритетов в государственной политике и относится к обязательствам, принятых Казахстаном и реализуемых в настоящее время на национальном уровне.

Страновые инициативы по продвижению услуг, дружественных молодежи, также ориентированы на оказание медицинской помощи и психологической поддержки несовершеннолетним в случае гендерного (сексуального) насилия с учетом их психо-физиологического развития.

Учебные пособия по вопросам реагирования специалистов здравоохранения на случаи гендерного насилия, разработанные в рамках проекта ЮНФПА «Укрепление профилактики и реагирования на насилие в отношении женщин и девочек в Центральной Азии» при поддержке Правительства Великобритании, охватывают вопросы оказания помощи несовершеннолетним лицам, пережившим насилие. Развитие у специалистов здравоохранения знаний и навыков по выявлению признаков гендерного насилия, консультирования лиц, переживших насилие; комплексное оказание им медицинской помощи (от сбора анамнеза до профилактики случаев); принципам межведомственного реагирования на случаи насилия, в том числе для инвалидов по зрению и слуху.

Учебные пособия предназначены для преподавателей образовательных программ бакалавриата «Общая медицина» и «Сестринское дело», а также резидентуры «Общая врачебная практика» и «Акушерство и гинекология». Пособие представляет структурированный методический материал, и включают учебные программы (30 часов); расширенный лекционный материал, сформированный на основании руководящих принципов и рекомендаций Всемирной организации здравоохранения, и актуализированных международных и национальных руководств; задания для практических занятий, разработанные на «реальных» ситуациях; а также тестовые задания для оценки знаний обучающихся.

Данное пособие является хорошей методологической основой для внедрения в процесс подготовки обучение молодых специалистов вопросам оказания помощи лицам, пережившим гендерное насилие.

Заведующая Центром здоровья
молодежи и семьи,
д.м.н.

Ш.Е.Каржаубаева

